
Câmara Municipal de Parrramirim - PE
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Ata Eletrônica da 8a §essão Ordinária da 2e Sessâo Legúslativa da 16ê Legrislatura

Identificação Báslca: Tipo de §essão: Sessáo Ordinária ; Abertura:21lOStZO26 - 17:00 ;
Encerramenta; 2UAS{2026 - 1 B:41

Mesa DÍretora: Presidente: Pedâo / PP ; Vice-Presidentê: Andryele Saraiva I PP ;
Primeiro-Secretário: Prof. Elson / PP; Segundo-§ecretário: Didi / PP

Llsta de Presença na §essãor Andryele §araiva I PP ; Didi / PP ; Edivan Falcão / MDB ;
Galego Carvalhoi MDB; Neusa deZevaldo/ SD; Pedáo IPP; Prof. ElsonlPP; Regi de
Dudé I PSD ; §oelÍo / SD ; Subira / MDB

Justlücatlvas de Àusências na §eesáo: Nego Aurólio /AusênciaJustÍflcada
Expedientes: Abertura: A sessão iniciou-se em horário regimental, sendo realizada de
forma presencial e transmitida à população através do site oficial, do Canal Eventos WE e
da Rádio Beto Som. O Presidente da Casa Legislativa, Sr. Wanderlan Queiroz Leite
(Pedão), declarou aberta a sessão sob a proteçáo de Deus, saudou os presentes no
plenário e os ouvintes da transmissão, e registrou a ausência justificada do Vereador
Aurélio França Vieira (Nego Aurélio). Em seguida, o Plenário deliberou pela dispensa da
leitura da ata da sessão anterioq, sendo a Ata da 7a Sessão Ordinária do 1s Período
Legislativo aprovada por unanimidade. Leitura do Expediente e Ordem do dia: Durante
o ExpedÍente, além das matérias formaimente registradas no sistema, náo houve
apresentação de pautas verbais acessórias. Passando-se à Ordem do Dia, as votações
transcorreram de forma eletrônica (via tablets), sendo todas as matérias aprovadas por
unanimidade, conforme registros consolidados pelo sistema eletrônico desta Cãsa
Legislativa. Thibuna tiwe: 1. A Vereadora Maria Edineusa Lopes Ferreira (Neusa d,e Zé
Valdo) cobrou soluções imediatas para a falta de energia na quadra esportiva da Floresta e
solicÍtou capinaçâo e instalação de refletores na quadra do Matias, conforme as Indicaçôes
na 20 e 2L12026. O Vereador Didi dos Correios esclareceu, após vÍsita técnica ao local, que
o corte de energia da quadra da Floresta ocorreu em razão de ligações elétricas
irregulares ("gambiarras"). Informou ainda que o Executivo Municipal já adguíriu o
padrão elétrico adequado, restando apenas a conclusâo da instaiação técnica para
posterior solicitação de religação junto à concessionária responsável.2. O principal debate
da sessão concentrou-se na grave situação de escassez de água enfrentada pela população
do povoado do Matias. A Vereadora Neusa de Ze Valdo relatou as diflculdades enfrentadas
pelos moradores, destacando que diversas famflias vêm arcando com despesas elevadas
para aguisiçâo de água por meio de caminhôes-pipa particulares, com valores variando
entre R$ 90,00 (noventa reais) e R$ 150,00 (cento e ciquenta reais), além das dificuldades
enfrentadas por idosos e moradores de localidades mais distantes dos pontos de
abastecimento. Durante os debates, foram apresentadas sugestões paliafivas para
amenizar a crise hídrica, incluindo a reativação da captação de água do açude do Trecho
para uso doméstíco, possível interligação emergencial da rede local, ampliação da ofeúa
de carros-pipa pelo Município e reforço das açôes emergenciais de abastecimento
enquanto não houver soluçâo definitiva. Os parlamentares ressaltaram ainda a
necessidade de melhoria na distribuição de água fornecida por operações emergenciais e
defenderam maior atenção do Poder Executivo à situação da comunidade. 3. O Vice-
Presidente Sansio Andryle de Sá Saraiva (Andryele) informou que a Câmara Municipai já
realizou cobranças formais junto à Presidência da Companhia Pernambucana de
Saneamento (COMPESA) e à Secretaria Executiva para Assuntos do Sertão, reiterando a
necessidade de regularização do abastecimento hídrico do povoado do Matias. 0 Vereador
Reginaldo de Souza Miranda (Regi de Dudé) criticou práticas de desvios e ligações
clandestinas ao longo da adutora, afi.rmando que tais ações prejudicam diretamente as
comunidades situadas na ponta da rede de abastecimento, defendendo maior frscalização
por parte das autoridades competentes. O Presidente Pedão informou que o Governo do
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Estado deverá assina{, nos próximos dias, a Ordem de Serviço da Adutora de Negreiros,
em Araripina, comprometendo-se a entregar pessoalmente ofício da Câmara Municipal
cobrando providências para melhoria do úastecimento hídrico do município e da região
do Araripe. Ao frnal dos debates, os parlamentares demonstraram expectativa positiva
quanto aos impactos futuros da obra da Adutora de Negreiros para o reforço do sistema
hídrico regional. Encemamento: Náo havendo mais oradores inscritos nem matérias a
delüerac o Presidente agradeceu a presenÇa de todos e declarou encerrada a sessão. Em
virtude do feriado do dia 04 (quatro) de junho, comunicou oflcialmente a antecipação da
9a Sessão Ordinária do Primeiro Período para o dia 03 (três) de junho de 2026. Nada mais
havendo a trata4 determínou ao 1e Secretário a lavratura da ata, que será assinada pela
Mesa Diretora e demais vereadores presentes.

Matérias do Expediente: 1 - Ata da Sessão Ordinária ns 7 de 2026, Ata Eletrônica da
7a Sessão Ordinária do 10 Periodo Legislativo de 2026 Autores: Andryele Saraiva, Didi,
Edivan Falcâo, Galego Carvalho, N.eUo Aurélio, Neusa de Zevaldo, Pedâo, Prof. Elso!, Regi
de Dudé, Soelio, Subira, Turno: Unico, Tipo: Nominal, Sim: L0, Nâo: 0, Abstenções: 0,
Resultado; Aprovado por unanimidade Votos Nominais : Reginaldo de Souza Miranda
- Sim; Elson Luiz Dantas de Oliveira - Sim ; Francisco Soelio VÍeira - SÍm ; José Nildemar
de Carvalho - Sim ; Haberland Ângeio de Miranda - Sim ; Sansio Andryele de Sa Saraiva -

Sim ; José Bispo do Nascimento - Sim ; Edivan Gouveia Falcáo - Sim ; Maria Edineusa
Lopes Ferreira - Sim; Wanderlan Queiroz Leite - Sim ; 2 - Projeto de Lei do Executivo
np 1O de 2O26, Abre no orçamento vigente crédito adicional especiai e dá outras
providências. Autor: LucéIio Mucio Moura Angelim - Prefeito, Número de Protocolo: 20,
Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 3 - Projeto de Lei do Executivo ns 11 de
2026, Abre no orçamento vigeute crédito adicional especial e dá outras providências.
Autor: LucéIio Mucio Moura Angelim - Prefeito, Número de Protocolo: 2L, Tipo: Leitura,
Resultado: Matéria lida ; 4 - Projeto de Lei do Executivo ns 12 de 2026, Abre no
orçamento vigente crédito adicional especial e dá outras providências. Autor: LucéIÍo
Mucio Moura Angelim - Prefeito, Número de Protocolo: 22, Tipo: Leitura, Resultado:
Matéria lida ; 5 - Moção ns 3O de 2O26, Moção de Pesar Conjunta Ns. 30/2026 - Em
memóría de Francisco André de Araújo (Chico André). Autores: Andryele Saraiva, Didi,
Edivan Falcão, Galego Carvalho, Nego Aurélio, Neusa de Zevaldo, Pedáo, Prof. Elson, Regi
de Dudé, Soelio, Subira, Númeró de Protocolo: 23, Turno: Único, Tipo; Leitura,
Resultado: Matéria lida ; 6 - Moçáo ns 31 de 2O26, Moção de Pesar Conjunta Ns.
3112026 - Em memória de Marlucia Paulo da Silva. Autores: Andryele Saraiva, Didi, EdÍvan
Falcão, Galego Carvalho, Nego Aurélio, Neusa de Zevaldo, Pedão, Prof. Elson, Regi de
Dudé, Soelio, Subira, Númeró de Protocolo: 24, Turno: Unico, Tipo: Leitura, Resultado:
Matória lida ; 7 - IndicaÇão ns 2O de 2o.26,Indico ao Executivo Municipal no sentido
de buscar meios para realizar uma manutenção na rede elétrica da Quadra da Fioresta, ou
verifrcar a causa da ausência de energia no referido espaço, visando restabelecer seu
funcionamento e atender às necessidades da população local. Autor: Neusa de Zevaldo,
Número de Protocolo: 25, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; B - Indlcação no 21
de 2O26, Indico ao Executivo Municipal, no sentido de buscar meios para realizar a
limpeza da Quadra do Povoado Matias, bem como proüdenciar a instalação de refletores
no referido espaço, üsando garantir melhores condições de uso e proporcionar mais
segurânça e iazer à população. Autor: Neusa de Zevaldo, Número de Protocolo: 26, Tipo;
Leitura, Resultado: Matória lida;

Lista de Presença na Ordem do Dia: Andryele Saraiva / PP ; Didi / PP; Edivan Falcão /
MDB ; Galego Carvalho / MDB ; Neusa de Zevaldo / SD ; Pedão IPP ; Prof. Elson IPP t
Regi de Dudé / PSD; Soelio / SD; Subira / MDB

Matérias da Ordem do Dia; I - Moçáo ns 3O de 2O26, Moção de Pesar Conjunta Ne.
3012026 - Em memória de Francisco André de Araújo (Chico André). Autores: Andryele

Didi, Edivan N Aurélio, Neusa de Zevaldo, Pedáo,

Rua Dr. Miguel, 08 - Centro - Parnamiúm PE Tel.: (87) 3883-1127 https://parnamirim.pe.leg.br/
- E-mail : arnamirimcamara@ gmail.com 28 I 05 I 2026

2W45n026 Págiua 2



Câmara Municipat de Parnamirim - PE
§ístesata *le "&6:*ã* as Fvt-*cess* §'*gâsâaflàv*

Prof. Eison, Regi de Dudé, Soelio, Subira, Número de Protocolo: 23, Turno: Único' Tipo:

Nomlnal, Sim: g, Naã' ó, lbrt"rrções: 0, Resultado: Aprovado ' Presidente não vota
(Regimental) Votos Nominais i anOryete lttur"g. - Sim ; DÍdí - Sim ; Edivan Falcâo -

Sim;GaiegoCarvalho.Sim;Neusadezevaldo-Sim;Pedão.NãoVotou;Prof'Elson.
sii" iÀ-grit" buae - Sim; Soelio - Sim; Subira - Sim; 2 - Moçáo ":31 de.2o26, Moçáo

de Pesar Conjunta Ns. iUZOZ6 - Em memória de Marlucia Paulo da Silva' Autores:

Andryele Saraiva, Oiàt, Uãtvan Falcão. GJ"go Carvalho, Nego-Aurétig, \eys3 de Zevaldo,
pedâo, prof. EIson,-R;áiJ; ildé, Soelio, Sübira, Número de Protocolo: 24, Turno: Unico'

Tipo: Nominal, SÍm: S: Nao, 0, nbsteniá*., 0, Resultado: Apro-vado-- Presidente não

vota (Regimental) Votos Nominais t ÀnqVelg Saraiva - Sirn; Didi - Sim; Edivan Falcão

- Sim ; Galego Carvalho - Sim ; Neusa de Zeíaido' Sim; Pedão - Não Votou ; Prof' Elson -

Sim; Regi dã puOe - Sim; Soelio - Sim; Subira - Sim;

Assinatura de Todos oS Parlamentares Presentes na SeSSáo

A

!JYo,wa*,+" (-'*{^^r. L_n
Wanderlan QueÍroz
Leite / PP

Primelro-
Secretário: Elson
Luiz Dantas
Olivefa / PP

Falcão / MDB

Vlce-Presldente:
Sansio Andryele de
Sa Saraiva / PP

de

Segiundo-
Secrçtiirlo;
Haberland Ângelo de
Mlranda / PP

José Nildemar de
Carvalho / MDB

Reginaldo de Souza
Miranda / PSD

J*A,L',^,a.ítr*{r", ,W
Edivan Gouveia

d$g" ru-a r,ÀÀra.ú4ô. t-\hnqü@
Maria Edtreusa
Lopes Ferreira / SD
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,t/p+u"Jr
Francisco
Vieira / SD

Soelio José Bispo do
Nascimento / MDB
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